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допоможе  їй скоріше інтегруватися в Європейський простір. 
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Процес глобалізації, технологічний прогрес та швидкий потік інформації 

призводять до того, що компанії-конкуренти часто схожі одна на одну з 

точки зору використовуваних ресурсів, співпраці з постачальниками, 

способів взаємодії з клієнтами тощо. Виявляється, що традиційні джерела 

успіху, такі як продукт, технологічний процес і доступ до фінансових 
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ресурсів, поступаються місцем нематеріальним ресурсам компанії, які стають 

вирішальними з точки зору конкуренції.  

Дійсно, з поширенням і комерціалізацією виробничих факторів зростає 

значення таких факторів як  індивідуальність та унікальність, які шукають у 

нематеріальних ресурсах. Інтелектуальний капітал стає найціннішим 

ресурсом будь-якої організації. Дослідники та експерти стверджують, що 

зараз це ключовий фактор інновацій, зростання та успіху в бізнесі. 

Найбільш поширеними компонентами інтелектуального капіталу є: 

людський капітал (знання, навички, особисті якості та досвід людей, які 

працюють в організації); організаційний капітал (управлінська структура і 

відносини всередині організації); ринковий капітал (відносини з клієнтами, 

навколишнім середовищем, імідж компанії в оточенні тощо). 

Ступінь усвідомлення важливості інтелектуального капіталу залежить 

від виду діяльності та галузі, в якій працює компанія. Концепція 

інтелектуального капіталу передбачає відхід від концентрації уваги на 

фінансових та матеріальних ресурсах організації, натомість більша увага 

приділяється  нематеріальним ресурсам, таким як знання та досвід 

мотивованих і відданих співробітників, репутація компанії та потенціал 

розвитку самої компанії. Точна ідентифікація складових інтелектуального 

капіталу дозволяє краще зрозуміти його сутність і вжити заходів для 

збільшення його потенціалу, тим більше, що всі складові інтелектуального 

капіталу тісно пов'язані між собою і його сила походить від інтеграції та 

взаємодії різних елементів. Для ефективної роботи людського капіталу 

необхідний організаційний капітал, оскільки ринковий капітал без підтримки 

людського та організаційного капіталу не призведе до зростання 

інтелектуального капіталу. Навіть найкращий бренд чи торгова марка не 

принесуть успіху компанії, якщо її працівники не розвиватимуть свої 

навички або якщо в компанії відсутня правильна організаційна структура чи 

інноваційна інфраструктура. Впровадження концепції управління 

інтелектуальним капіталом в компанії – складний процес, який вимагає не 

тільки значних фінансових ресурсів, але й належної компетентності та 

готовності до розвитку та змін. 

 Основним бар'єром на шляху впровадження та розвитку 

інтелектуального капіталу в компанії є специфіка його складових. Цей 

капітал базується на активах, які важко піддаються кількісній оцінці, що, з 

одного боку, є перевагою в конкурентній боротьбі, але, з іншого боку, 

створює труднощі в ефективному управлінні ним. Крім того, інвестиції в 

нематеріальні ресурси передбачають витрати в короткостроковій 

перспективі, і лише в довгостроковій перспективі вони дають можливість 

отримати прибуток. Це призводить до зниження поточної прибутковості, що 

не завжди добре сприймається інвесторами, зацікавленими в 

короткострокових прибутках. Варто також відзначити існування додаткового 

бар'єру,пов'язаного з управлінням інтелектуальним капіталом, а саме це його 

захист, бо існуючє законодавство в багатьох країнах ще недостатньо 

розвинене, щоб забезпечити безпеку утримуваних нематеріальних ресурсів. 


